

# Bregninge-Bjergsted-Allehave Menighedsråd

<b>Menighedsrådsmøde</b>	Onsdag, den 20. marts 2024 kl. 19.00 i Sognehuset, Kaldredvej 22, Bregninge.
<b>Indkaldt:</b> Menighedsrådsmedlem Anni Vognstoft, Christina Morsing, Kirsten Øriis Bjerrum, Dorthe Laursen, Mogens Kristiansen, Rikke Nautrup, medarbejderrepræsentant Tine Sørensen. <b>Endvidere sendes dagsordenen til:</b> Stedfortræder Hans-Erik Olsen og Henrik Linde samt regnskabsfører Hanne Busch.	<b>Fra punkt: 40.</b> <b>Til punkt: 56.</b>
<b>Cc:</b> Kirkesanger og Webmaster	<b>Indledning:</b> Jens Bendix Nielsen
<b>Afbud:</b> Mogens Kristiansen	<b>Referent:</b> Christina Morsing
<b>Til stede:</b> Alle andre	<b>Kaffe/brød:</b> Anni Vognstoft

<b>Punkt:</b>	<b>Dagsorden: Åben</b>	<b>Referat:</b>
40.	Indledning.	
41.	Godkendelse af dagsorden.	Godkendt
42.	Formanden for Kulturforeningen Amfivestsjælland Morten Kyst kommer og orienterer om foreningens arbejde/arrangementer. Punktet fremlægges af formanden.	Hærværk – SSP arbejde. Vandstanden er for høj. Sæsonen starter den 19. maj med Kgl. Opera – gratis arrangement. Fået midler til en ny projektbeskrivelse.
43.	Provstesyn i Præstegården, Bregninge Kirke, Graverkontoret, Sognehuset og Allehave Kirke tirsdag, den 14. maj 2024 kl. 9.00 med start i Præstegården. Til synet skal følgende fremlægges: 1. Menighedsrådets beslutningsprotokol. 2. Kirkens synsprotokol. 3. Kirkegårdskort. 4. Kirkegårdsprotokoller. 5. Inventarlister. 6. Kirkens indsamlingsbog. 7. Arbejdspladsvurderinger. 8. Bestilling/afhentning af smørebrød og drikkevarer for en let arbejdsfrokost? 9. Der skal foreligge information om hvilke arbejder der er udført ved de enkelte bygninger siden sidste provstesyn. 10. Er der arbejder som mangler at blive udført ifølge protokollen fra sidste provstesyn?	1. Formanden 2. Formanden 3. Graveren 4. Graveren 5. Kirkeværgen 6. Præsten 7. Kontaktpersonen 8. Christina mad, Tine drikkevarer 9. Kirkeværgen og Anni 10. Kirkeværgen og Anni 11. Jens, Rikke, minus Kirsten

	<p>11. Hvem deltager i synet ud over Anton (bygningssagkyndig), præsten, kirkeværgen og graveren – som er selvskrevne? Punktet fremlægges af formanden.</p>	
44.	<p>Provstesyn i Bjergsted torsdag, den 16. maj 2024 kl. 9.00. Til synet skal følgende fremlægges:</p> <ol style="list-style-type: none"> <li>1. Kirkens synsprotokol.</li> <li>2. Kirkegårdskort.</li> <li>3. Kirkegårdsprotokoller.</li> <li>4. Inventarlister.</li> <li>5. Kirkens indsamlingsbog.</li> <li>6. Der skal foreligge information om hvilke arbejder der er udført ved de enkelte bygninger siden sidste provstesyn.</li> <li>7. Er der arbejder som mangler at blive udført ifølge protokollen fra sidste provstesyn?</li> <li>8. Hvem deltager i synet ud over Anton (bygningssagkyndig), præsten, kirkeværgen og graveren – som alle er selvskrevne? Punktet fremlægges af formanden.</li> </ol>	<ol style="list-style-type: none"> <li>1. Formanden</li> <li>2. Graveren</li> <li>3. Graveren</li> <li>4. Kirkeværgen</li> <li>5. Præsten</li> <li>6. Kirkeværgen</li> <li>7. Kirkeværgen</li> <li>8. Rikke og Jens</li> </ol>
45.	<p>Vedr. budget 2025 er udmeldt følgende:</p> <ol style="list-style-type: none"> <li>1. Provstiet udmelder driftsrammen den 15. april 2024.</li> <li>2. Budgetforslaget skal afleveres senest den 1. juni 2024.</li> <li>3. Det endelige budget skal afleveres senest den 15. november 2024.</li> <li>4. Budgetforslaget skal indeholde menighedsrådets særlige ønsker til drift og anlæg. Anlægsønsker skal være over kr. 20.000,- og være vedlagt konkret tilbud.</li> </ol> <p>Menighedsrådet skal beslutte proceduren for udarbejdelsen af budget 2025. Punktet fremlægges af formanden.</p>	<p>1. maj budgetmøde kl. 9.00 i sognehuset. Anlægsønsker for 2025: Kartefalk til Allehave Kirkegårdsplanen, er der noget vi skal i gang med nu? Skal sendes til Jens hurtigst muligt</p>
46.	<p>Godkendelse af diverse arbejder/investeringer:</p> <ol style="list-style-type: none"> <li>a) Renovering af englen.</li> <li>b) Køb af forankringsbeslag til Allehave.</li> <li>c) Andet?</li> </ol>	<ol style="list-style-type: none"> <li>a) Godkendt</li> <li>b) Godkendt</li> </ol>
47.	<p>Nyt fra medarbejderne.</p>	<p>Else og Jette tilbage her primo marts, Katrine den 25.3</p>
48.	<p>Siden sidst, herunder blandt andet:</p> <ol style="list-style-type: none"> <li>a) Formandsmøde med præster afholdt 13. marts 2024 i Viskinge.</li> <li>b) Stiftsdag i Køge den 16. marts. Kontaktperson, kirkeværgen og formand deltog.</li> </ol>	<ol style="list-style-type: none"> <li>a) Godt møde</li> <li>b) God dag!</li> </ol>
	<p><b>Meddelelser/orientering/beslutninger/godkendelser /status med videre:</b></p>	
49.	<p>Formanden:</p>	

	<ul style="list-style-type: none"> <li>a) Udviklingsplanen for Bregninge Kirkegård er sendt til Kalundborg Provsti.</li> <li>b) Menighedsrådet er tilmeldt den fælles annonce vedr. orienteringsmødet den 14. maj 2024.</li> <li>c) Kirkeministeren igangsætter projekt om en ny menighedsrådslov.</li> <li>d) Budgetkonsultation hos provsten den 12. juni 2024.</li> <li>e) Provstiet giver afslag på ansøgning om støtte til Sømandsmissionen i Kalundborg.</li> <li>f) Stiftet udsender invitation til at deltage i initiativet "konsulentbesøg" – tilmeldingsfrist 30.08.2024.</li> <li>g) Nyheds- og takkebrev fra Menighedsplejen i Kalundborg Provsti.</li> <li>h) Minako og Heine tilbyder koncerter med videre.</li> <li>i) Provstiet har besluttet at betale vores ekstra licenser – i alt 3 som tages fra 5%-midlerne. Formanden ansøger om dette.</li> <li>j) Provstiet er ansøgt vedr. aflønning af præsten som ½ kontaktperson.</li> <li>k) Giaskursus "Brugsret og kirkegårdsvedtægter" afholdes 23.05.2024 i Herning.</li> <li>l) Nyhedsbrev fra forsikringsenheden.</li> <li>m) Nye initiativer til et godt arbejdsmiljø.</li> <li>n) Naturdiakoni 12-14. september 2024 i Haslev.</li> </ul>	
<b>50.</b>	Præsten:	<p>Kursus 8-10.4 og 18-19.4  IT sikkerhed tilbud fra IT bilen, Jens kontakter IT-bilen  Nyt attestpapir 25.5, indkøbt nyt stempel til kordegnen, religionsneutralt stempel, efteruddannelse d.6.3 tvungen, pris 600 kr. Er betalt.  Tilmeld Skærtorsdag: Kirsten og Kurt, Jens og Inge og Jonas.  Pvagter: Bregninge d. 9.5 kl. 9.30 – 11.30, Bjergsted d. 12.5 kl. 9.30-11.30</p>
<b>51.</b>	Kontaktpersonen: <ul style="list-style-type: none"> <li>a) Personalesituationen generelt.</li> <li>b) Status vedr. ansættelse af ny organist.</li> <li>c) Kirkegårdskonferencen den 7. marts 2024 på Nyborg Strand.</li> <li>d) Medarbejdermødet den 20. marts 2024.</li> </ul>	<ul style="list-style-type: none"> <li>b) 3-4 ansøgere kaldt til samtale.</li> <li>c) God dag. Emne: Biodiversitet. Snak med vores arkitekt, om evt. plantning af bøgetræer allerede nu.</li> <li>d) Godt møde. Tine genvalgt som medarbejderrep. i MR  APV sat i gang, når det er klaret sættes der gang i MUS</li> </ul>
<b>52.</b>	Kassereren/økonomi: <ul style="list-style-type: none"> <li>a) Provstiet har godkendt overflytning af overskydende anlægsmidler fra 2023 til budget</li> </ul>	<ul style="list-style-type: none"> <li>b) Hanne regnskab sender faktura til Præstegårdspuljen.</li> </ul>

	<p>2024. Beløbet bruges til delvis betaling af den nye varmepumpe i Sognehuset.</p> <p>b) Provstiet ved Kirsten Thurø har godkendt at udgiften til om-isolering af rørene til varmepumpen i præstegården betales af præstegårdspuljen.</p>	
<b>53.</b>	<p>Kirke-Kirkegårds- og præstegårdsudvalget, herunder:</p> <p>a) Bregninge kirke/kirkegård:  b) Sognehuset:  c) Præstegården:</p> <ul style="list-style-type: none"> <li>• Er der svar fra tømrer vedr. nye forsatsrammer/kældervinduer og fra murer vedr. murpillerne i stuen mod terrassen? Punktet fremlægges af kirkeværgen.</li> </ul> <p>d) Præsteskovens:  e) Bjergsted kirke/kirkegård:  f) Alleshave kirke/kirkegård:</p> <ul style="list-style-type: none"> <li>• Er sikringsbeslaget bestilt?</li> </ul>	<p>a) hærværk på kirkegårdsmuren. Venter på murer og tømrer til præstegården.</p>
<b>54.</b>	<p>Aktivitetsudvalget:</p> <p>a) 18. april 2024 Holger Lissner i Føllenslev Kirke.  b) 25.04.2024 (Store bededags aften) Foredrag om Kina-missionær Ellen Nielsen i Sognehuset.</p>	<p>Hvor får vi varme hveder fra? Bageren</p>
<b>55.</b>	<p>Børne- og Ungeudvalget:</p>	<p>Skøn Påske-kirkerod med spejderne.</p>
<b>56.</b>	<p>Eventuelt.  Indledning til kommende MR-møde den 17. april 2024 ved Anni Vognstoft og kaffe/brød ved Christina Morsing.</p>	

**Alleshave, den 15.03.2024**

Venlig hilsen

Jens Bendix Nielsen

Menighedsrådsformand

Anni Vognstoft

Kirsten Øriis Bjerrum

Christina Morsing

Rikke Nautrup

Marit Dorthe Augusta Laursen

Per Mogens Kristiansen

Jens Bendix Nielsen